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АНТРОПОЛОГІЧНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ ТА ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ  
У ПИТАННЯХ ІНТЕГРАЦІЇ ТА МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН 

 
Анна ЛЕВИЦЬКА, доктор філософії з галузі педагогіки 
Одеський національний медичний університет 
 

У сучасному світі, де глобалізація стає все більш розповсюдженим, 
інтеграція та міжнародні відносини знаходяться на передньому плані. Ці процеси 
впливають на розвиток країн та регіонів, формуючи їх економічну, політичну та 
культурну картину. Вищі навчальні заклади, які готують майбутніх спеціалістів, 
повинні враховувати ці тенденції та використовувати сучасні методи і підходи до 
викладання, аналізу та розуміння інтеграційних та міжнародних процесів. 
Антропологічний підхід, що спрямований на вивчення людини та її культурних 
особливостей, може виявитися вельми корисним у такому контексті.  

Антропологія дозволяє не лише розуміти, але й глибоко відчувати 
культурні відмінності та подібності, що є ключовими у контексті міжнародних 
відносин і процесів інтеграції. Вона допомагає студентам та дослідникам 
усвідомити, які чинники впливають на сприйняття світу різними культурами, які 
механізми міжкультурного взаємодії та розуміння можуть сприяти політичному, 
економічному та соціальному партнерству.  [1, 192] 

До того ж, антропологічні методи дозволяють пізнавати сутність та 
цінності різних культур, що може сприяти досягненню гармонійної співпраці та 
взаєморозуміння між народами. Вивчення антропології може допомогти виявити 
спільні цінності та потенціал для спільного розвитку.  

Таким чином, антропологія, як наука, забезпечує глибоке і 
міждисциплінарне розуміння процесів інтеграції та міжнародних відносин, що є 
важливим для сучасних вищих навчальних закладів, які мають амбіції готувати 
компетентних фахівців, здатних впливати на розвиток країни та регіону в цілому. 

Важливими аспектами сучасного світу є інтеграція та міжнародні 
відносини. Викладання цих предметів у вищих навчальних закладах вимагає 
нових підходів та методів, що відповідають сучасним вимогам. Один із таких 
підходів - антропологічний. Антропологія, як наука, що вивчає людину та її 
культуру, має важливе значення для розуміння інтеграції та міжнародних 
відносин. [2, 121] 

Антропологія дозволяє зрозуміти культурні та соціальні аспекти інтеграції. 
Культурні особливості різних націй та регіонів можуть бути ключовими 

https://dsns.gov.ua/%20upload/9/5/8/2/2020-5-20-112
https://www.genderculturecentre/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/
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факторами, що впливають на процеси інтеграції. Вивчення антропології дозволяє 
студентам розуміти, які впливи впливають на інтеграцію на різних рівнях, 
включаючи етнічні, релігійні та культурні чинники.  

Передовсім, антропологічний підхід до вивчення культур та соціальних 
систем допомагає студентам розуміти різноманіття культурних підходів та 
практик, що можуть впливати на процес інтеграції. Сприйняття цього 
різноманіття може допомогти зрозуміти складнощі, які можуть виникнути в 
процесі інтеграції, і знайти шляхи для їх вирішення.  

Далі, антропологія дозволяє студентам вивчати взаємодію між різними 
культурами та соціальними системами, що також є важливим аспектом вивчення 
процесів інтеграції. Вивчення цієї взаємодії дозволяє розуміти, які культурні та 
соціальні чинники можуть сприяти або ускладнювати інтеграцію на різних рівнях. 
[3, 289] 

Антропологічні методи також можуть допомогти студентам розуміти 
вплив етнічних, релігійних та культурних факторів на інтеграцію. Вивчення цих 
факторів дозволяє розуміти, які культурні чинники можуть сприяти або 
ускладнювати інтеграцію на різних рівнях. 

Другий аспект, де антропологічні методи можуть виявитися корисними у 
вивченні інтеграції та міжнародних відносин, - це розуміння ролі індивідуальних 
осіб у процесах інтеграції. Антропологія дозволяє глибше розуміти роль кожного 
індивідуума у формуванні та розвитку суспільства, а також їхній внесок у 
побудову міжнародних відносин.  

Антропологічні методи дозволяють аналізувати взаємодію індивідів у 
різних культурних та соціальних середовищах. Це може бути особливо важливим 
у міжнародних відносинах, де різні культури зіштовхуються та зіткнення 
інтересів може бути великим. Антропологічні методи дозволяють дослідити 
взаємодію між представниками різних культур та національностей на 
міжнародних заходах, таких як переговори, конференції або самі міжнародні 
організації.  

За допомогою антропологічних методів можна з'ясувати, які культурні та 
соціальні фактори впливають на взаємодію між індивідами різних культур та 
національностей. Це може допомогти у розумінні складнощів, які можуть 
виникнути в процесі інтеграції, і виявленні способів їх вирішення. Також 
антропологія дозволяє розуміти взаємовплив різних культур на формування 
індивідуальних поглядів, цінностей та переконань, що також може бути важливим 
у міжнародних відносинах. [4, 56] 

Дослідження антропології показують, що природні катастрофи можуть 
мати серйозний вплив на міжнародні відносини та процеси інтеграції. Наприклад, 
природні катастрофи можуть призвести до змін у політичній архітектурі, 
економічних угод, а також до формування нових міжнародних альянсів та 
співпраці. Вивчення антропології може допомогти розуміти, які соціальні та 
культурні фактори впливають на відновлення після катастрофи, а також які 
культурні та соціальні фактори можуть вплинути на процеси інтеграції після 
катастрофи.  

Антропологія також дозволяє вивчити взаємодію між людиною та 
природою, що є важливим аспектом вивчення процесів інтеграції та міжнародних 
відносин. Наприклад, можна дослідити вплив природних ресурсів на розвиток 
країн та регіонів, а також як екологічні проблеми можуть впливати на міжнародні 
відносини та процеси інтеграції. [5, 72] 
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Також антропологія дозволяє розуміти, як культурні та соціальні фактори 
впливають на сприйняття природних катастроф, а також які культурні та 
соціальні фактори можуть вплинути на способи реагування на катастрофи. 
Наприклад, можна вивчити, як культурні вірування та традиції можуть впливати 
на те, які види підтримки та допомоги будуть надані після катастрофи, а також які 
культурні та соціальні фактори можуть вплинути на способи реагування на 
катастрофи. 

У висновку, антропологічні методи є важливим інструментом для 
розуміння інтеграції та міжнародних відносин. Вони дозволяють студентам 
глибше розуміти культурні, соціальні та природні аспекти цих процесів, що 
робить їх більш комплексними та міждисциплінарними. 

Висновок. Антропологія, як міждисциплінарна наука, відіграє важливу роль 
у вивченні інтеграції та міжнародних відносин. Вона допомагає студентам 
розуміти культурні, соціальні та природні аспекти цих процесів, що робить їх 
більш комплексними та міждисциплінарними. Антропологічні методи 
дозволяють аналізувати культурні відмінності та подібності, вивчати взаємодію 
між різними культурами та соціальними системами, а також вплив природних 
катастроф на міжнародні відносини та процеси інтеграції. [6, 170] 

Таким чином, антропологічні методи є важливим інструментом для 
розуміння інтеграції та міжнародних відносин, і їх вивчення може допомогти 
розвивати студентам глибокі та міждисциплінарні знання про ці процеси. 

Рекомендації для викладачів вищих навчальних закладів щодо 
застосування антропологічних методів у вивченні інтеграції та міжнародних 
відносин:  

1. Інтеграція антропологічного підходу у програми курсів з інтеграції та 
міжнародних відносин є важливим кроком у покращенні навчального процесу та 
розширенні знань студентів. Антропологія дозволяє розуміти культурні різниці, 
вивчати взаємодію між різними культурами та соціальними системами, а також 
розглядати природний та фізичний вплив на соціальні процеси. Викладачі можуть 
включати до курсів матеріали, що стосуються культурних та соціальних аспектів 
інтеграції та міжнародних відносин, а також методологію антропології для їх 
аналізу, що дозволяє студентам отримати більш глибоке розуміння цих процесів. 

2. Залучення студентів до антропологічних досліджень у межах курсів є 
важливим кроком у покращенні їхнього розуміння процесів інтеграції та 
міжнародних відносин. Студенти можуть вивчати культурні та соціальні аспекти 
цих процесів, а також спостерігати їхні впливи на різні культури та соціальні 
системи.  

Збір та аналіз даних з питань культурної та соціальної взаємодії може 
допомогти студентам розуміти, які чинники впливають на сприйняття світу 
різними культурами, а також які механізми міжкультурного взаємодії та 
розуміння можуть сприяти політичному, економічному та соціальному 
партнерству. Культурні аналізи учасників міжнародних заходів можуть 
допомогти студентам зрозуміти, як культурні та соціальні фактори впливають на 
взаємодію між людьми з різних культур та національностей.  

Такі дослідження можуть допомогти студентам зрозуміти різні культурні 
та соціальні перспективи, а також сприяти розвитку їхніх аналітичних та 
дослідницьких навичок. 

3. Залучення антропологічних дослідників та фахівців у галузі антропології 
до викладання є важливим для збагачення навчального процесу та розвитку 
аналітичних та дослідницьких навичок студентів. Такі фахівці можуть допомогти 



«Вісник гуманітарного наукового товариства: наукові праці. Випуск 24» 
 

105 
 

студентам зрозуміти основи антропологічних досліджень, а також показати, як ці 
дослідження можуть бути застосовані у вивченні інтеграції та міжнародних 
відносин.  

Запрошення антропологічних дослідників та фахівців у галузі антропології 
на лекції або семінари може допомогти студентам отримати глибоке розуміння 
антропології та її застосування до вивчення інтеграції та міжнародних відносин. 
Вони можуть поділитися своїм досвідом та знаннями з аудиторією, що дозволить 
студентам поглибити свої знання та навички в цій області. Крім того, такі фахівці 
можуть вести власні дослідження та публікації у галузі антропології, що 
сприятиме розвитку антропологічної науки та її застосування до практичних 
питань інтеграції та міжнародних відносин.  

Таким чином, залучення антропологічних дослідників та фахівців у галузі 
антропології до викладання може сприяти розвитку антропологічних знань та 
навичок студентів, а також допоможе розвинути їхні аналітичні та дослідницькі 
здібності. 

4. Використання антропологічних методів у дослідженнях та публікаціях є 
важливим для розвитку антропологічної науки та її застосування до інтеграції та 
міжнародних відносин. Викладачі можуть включати антропологічні методи у свої 
дослідження та публікації, що дозволить їм поглибити свої знання та навички у 
цій області та допоможе розвинути антропологічну науку.  

Антропологічні методи дозволяють проводити дослідження культурних та 
соціальних аспектів інтеграції та міжнародних відносин, а також вивчати вплив 
природних та фізичних чинників на ці процеси. Викладачі можуть 
використовувати антропологічні методи для аналізу взаємодії між різними 
культурами та соціальними системами, а також для вивчення культурних та 
соціальних чинників, що впливають на інтеграцію та міжнародні відносини.  

Використання антропологічних методів у дослідженнях та публікаціях 
також може сприяти розвитку самої антропологічної науки, а також сприятиме 
розширенню знань та розвитку аналітичних та дослідницьких навичок 
викладачів та студентів. Такі дослідження можуть допомогти викладачам та 
студентам зрозуміти різні аспекти інтеграції та міжнародних відносин, а також 
сприяти розвитку нових підходів та методів у цій області. 

5. Посилення співпраці з іншими вищими навчальними закладами та 
науковими установами, що спеціалізуються на антропології, є важливим кроком 
для розвитку антропологічної науки та її застосування до інтеграції та 
міжнародних відносин. Співпраця з такими установами може допомогти 
викладачам отримати доступ до нових досліджень та публікацій у цій області, а 
також обмінюватися знаннями та досвідом у цій галузі.  

У рамках співпраці з іншими установами, викладачі можуть проводити 
спільні дослідження та публікації, що дозволить їм отримати доступ до нових 
даних та методів у цій області. Крім того, така співпраця може сприяти обміну 
знаннями та досвідом між різними установами та сприяти розвитку нових 
підходів та методів у галузі антропології.  

Також важливо розвивати співпрацю з установами за межами академічного 
середовища, такими як неприбуткові організації та міжнародні організації. 
Співпраця з такими організаціями може допомогти викладачам отримати доступ 
до практичних знань та досвіду у галузі антропології, а також сприяти 
застосуванню цих знань у практиці.  

Отже, посилення співпраці з іншими вищими навчальними закладами та 
науковими установами, що спеціалізуються на антропології, є важливим кроком 
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для розвитку антропологічної науки та її застосування до інтеграції та 
міжнародних відносин. 

Такі кроки можуть допомогти викладачам зрозуміти та застосувати 
антропологічні методи у вивченні інтеграції та міжнародних відносин, що 
збільшить ефективність навчального процесу та зробить його більш 
комплексним та цікавим для студентів. 
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